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ACTA NÚMERO 11/XI/1ª 
21.Dezembro.2009  

 
 
Aos 21 dias do mês de Dezembro de 2009, pelas 15:00 horas, reuniu, na Sala 7 do Palácio 
de São Bento, em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 
seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Apreciação e aprovação das actas 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição da Senhora Ministra da Educação, no âmbito do nº 2 do art.º 104 do RAR 
 

5. Petição nº 01/XI/1ª – Iniciativa de Célia Maria dos Santos Martins da Costa e outros – 
que Solicitam a vinculação definitiva dos professores contratados e profissionalizadas, 
com dez ou mais anos de serviço docente prestado no ensino público 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputada Relatora: Rosalina Martins - PS 
 

6. Petição nº 03/XI/1ª – Iniciativa de Miguel Santos Conceição – Solicita alteração no art.º 
81º da Lei 62/2007 (regime jurídico das instituições de ensino superior) que regula a 
composição do conselho geral, no sentido de garantir que os membros não docentes e 
não investigadores, eleitos para um conselho geral, gozem dos mesmos direitos que os 
restantes membros eleitos. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Relator: Emídio Guerreiro - PSD 
 

7. Outros Assuntos 

 

8. Data da próxima reunião  

Dia 22 de Dezembro de 2009 - 10h00  
………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Apreciação e aprovação das actas 
 

As actas nºs 9 e 10 foram aprovadas por unanimidade. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1 O Senhor Presidente comunicou que, por iniciativa da Universidade de Coimbra, em 

articulação com o Gabinete de Coordenação do Ano Europeu da Criatividade e da 

Inovação, realiza-se de 7 a 9 de Janeiro, na Faculdade de Ciências da Universidade de 

Lisboa, a 1ª Conferência Internacional de Criatividade Computacional 2010.  

 

 A Comissão Parlamentar de Educação e Ciência recebeu um pedido para se associar a 

esta iniciativa, onde estarão representados cientistas de vários países, tendo o 

Senhor Presidente da Assembleia da República autorizado que a Comissão realize um 

encontro com os congressistas, que foi agendado para o dia 07 de Janeiro 2010, pelas 

19h00, na Sala do Senado. 

 

O relator para a área da Ciência, Deputado José Ferreira Gomes, proferirá, na 

ocasião, uma pequena intervenção. 

 

3.2. Transmitiu ainda que, devido ao agendamento das Jornadas Parlamentares do BE e 

do CDS-PP para os dias 18 e 19 de Janeiro e 25 e 26 de Janeiro, respectivamente, 

verifica-se a necessidade de adiar as audições do MCTES e SEJD, pelo que se irá 

propor que a audição do MCTES se realize no dia 20 de Janeiro, quarta-feira e a 

audição do SEJD no dia 27 de Janeiro. 

 

3.3. Referiu-se ainda à necessidade de os Grupos Parlamentares concluirem as indicações 

para os debates do Parlamento dos Jovens.  

 

3.4. Comunicou também que, na sequência da hipótese equacionada aquando da 

audiência ao Sindicato Nacional do Ensino Superior, foi prorrogado, até 4 de Janeiro, 

o prazo para a recepção de contributos em relação às propostas de alteração 

apresentadas no âmbito das apreciações parlamentares do Decretos-lei que 

procederam às alterações do Estatuto da Carreira Docente Universitária e do 

Estatuto da Carreira do Pessoal Docente do Ensino Superior Politécnico. 
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Os Grupos Parlamentares, querendo, apresentarão novas propostas de alteração em 

relação aos artigos em discussão, até 8 de Janeiro, sendo a discussão na 

especialidade realizada no dia 14 de Janeiro. 

 

3.5. Referiu-se, por último, à proposta de orçamento da Comissão, já distribuída a todos 

os Senhores Deputados, chamando a atenção para a necessidade de os Grupos de 

Trabalho apresentarem, o mais breve possível, o seu plano de acção, para que se 

proceda ao envio do plano de actividades da Comissão e respectivo orçamento ao 

Presidente da Assembleia da República.  

  

4. Audição da Senhora Ministra da Educação, no âmbito do nº 2 do art.º 104 do RAR 
 

A audição da Ministra da Educação foi gravada na íntegra, encontrando-se a gravação 

disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

Intervieram os Senhores Deputados Emídio Guerreiro, Vânia de Jesus, João Prata, Raquel 

Coelho, Margarida Almeida, José Ferreira Gomes (PSD), Bravo Nico, Sofia Cabral, Teresa 

Damásio, Conceição Casa Nova, Manuel Mota, Maria Luísa Santos, Paula Barros (PS), José 

Manuel Rodrigues, Michael Seufert (CDS-PP), Ana Drago (BE), Miguel Tiago e Rita Rato (PCP) e 

Heloísa Apolónia (PEV). 

 

5. Petição nº 01/XI/1ª – Iniciativa de Célia Maria dos Santos Martins da Costa e outros – 
que Solicitam a vinculação definitiva dos professores contratados e profissionalizadas, 
com dez ou mais anos de serviço docente prestado no ensino público 

 

A apreciação deste ponto foi adiada para a reunião do dia 22 de Dezembro, às 10h00. 

 

6. Petição nº 03/XI/1ª – Iniciativa de Miguel Santos Conceição – Solicita alteração no art.º 
81º da Lei 62/2007 (regime jurídico das instituições de ensino superior) que regula a 
composição do conselho geral, no sentido de garantir que os membros não docentes e 
não investigadores, eleitos para um conselho geral, gozem dos mesmos direitos que os 
restantes membros eleitos. 

 

A apreciação deste ponto foi adiada para a reunião do dia 22 de Dezembro, às 10h00. 

 

7. Outros Assuntos 

 

8. Data da próxima reunião  

Dia 22 de Dezembro de 2009 - 10h00  
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Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a 
qual, depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 21 de Dezembro de 2009  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 05 de Janeiro de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 

 Bravo Nico 

 Emídio Guerreiro 

 Heloísa Apolónia 

 João Prata 

 João Sequeira 

 José Ferreira Gomes 

 José Manuel Rodrigues 

 Luiz Fagundes Duarte 

 Manuel Mota 

 Manuela de Melo 

 Margarida Almeida 

 Michael Seufert 

 Miguel Tiago 

 Nuno Miguel Araújo 

 Paula Barros 

 Raquel Coelho 

 Rosalina Martins 

 Sofia Cabral 

 Teresa Damásio 

 Vânia Jesus 

 Acácio Pinto 

 Conceição Casa Nova 

 Duarte Cordeiro 

 José Cesário 

 José de Bianchi 

 Maria Luísa Santos 

 Paulo Barradas 

 Pedro Duarte 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Pedro Rodrigues 

 

 

 

 

 
 


